Grenzen van het leven.

1. Lijden is deel van ons leven.

1.1. Waar en hoe hoor ik over lijden?

We kregen verschillende krantenartikels voorgeschoteld. Ze handelden allemaal over een vorm van lijden, maar deden dat op verschillende manieren. Bekijk de verschillende vormen nog eens (sensatie, lijden + geluk, ideaalbeeld, …). Zou je die ook in andere artikels kunnen terugvinden? Kan je ook uitleggen waarom je die vorm van lijden bij dat artikel plaatst?
Zijn de foto’s of artikels die je leest ideaalbeelden of om juiste informatie? Hoe kijk jij naar reclame?

1.2. Hoe kan geloof in God het lijden verzachten?
Christenen zoeken steun bij God om hun lijden draaglijker te maken.  Oude en/of zieke mensen krijgen daarvoor het sacrament van de ziekenzalving. Het sacrament geneest niet, maar geeft kracht, moed en steun. Het toont dat God nabij is. De zieke vertrouwt op God, en de olie geeft aan dat God een lieve en zachte Vader is. Bekijk de volgorde van de handelingen nog eens goed.
Ook het begrafenisritueel heeft bij christenen een vaste volgorde. Het doorlopen van dit ritueel geeft ook steun en troost voor zij die iemand verloren hebben.
Kan je het verloop van de ziekenzalving (handoplegging, zalving van voorhoofd, zalving van de handen, besprenkeling met doopwater) en de uitvaart in een kerk (evangelie, kaartje “Oprechte deelneming”, inleiding op de dienst, afscheidsgebed bij de doodskist)ordenen?
1.3. Bij wie vind ik kracht als ik lijd?

Bij wie vind jij steun als het eens moeilijk gaat? We hebben allemaal wel een moeilijk moment en dan is er altijd wel iemand bij wie we terecht kunnen. Wie (of wat) dat is, hangt af van welk lijden we ervaren.

2. Lijden is deel van hun leven.
2.1. Wie pakt het lijden op?
We zagen dat verschillende mensen doorheen de geschiedenis lijden van anderen aanpakten. Wie waren zij? Voor wie kwamen ze op? Hoe deden ze dat? 
Deze mensen deden dat vaak vanuit hun geloof, ze handelden naar het voorbeeld van Jezus.
Kunnen zij voor ons ook een inspiratie zijn? Op welke manier?
2.2. Wat heeft de God van de Bijbel met lijden te maken?
In de Bijbel komen heel wat verhalen voor die over lijden gaan. David en Jonathan, Job, Maria, Jezus en Judas, de toren van Babel, Adam en Eva, het kerstverhaal. Welk lijden zit in elk van deze verhalen? Hoe gingen die mensen daarmee om? Wat kunnen deze verhalen ons leren?
De mensen in deze verhalen blijven, ondanks het lijden dat ze ervaren, vertrouwen in en op God. Zou jou dat ook lukken denk je?
Wie was Martin Luther King? Wat deed hij? Waarom zijn  Pater Damiaan en moeder Theresa voorbeelden van mensen die het lijden van anderen hebben verzacht? 
[bookmark: _GoBack]Mensen kunnen voorbeeld zijn voor anderen, waardoor het leven gemakkelijker wordt omdat ze het gevoel hebben er niet alleen voor te staan.
2.3. Hoe pak ik het lijden op?
Hoe ga jij om met het lijden van een ander? Ben jij een steunpilaar? Kan je een voorbeeld of situatie bedenken waarin je dat deed, doet of zou kunnen doen?


Veel succes! ♥
